

В диссертационный совет Д 999.180.03,
созданный на базе федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Новосибирский
аграрный государственный
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Валь Олеси Михайловны на тему «Повышение экономической эффективности северного домашнего оленеводства (на материалах Республики Саха (Якутия))» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)

Диссертационное исследование Валь О.М. посвящено теме, которая в охватывает огромный период исторического развития северных народов, в результате чего эта отрасль является основой их экономики, жизненного уклада, развития особой культуры. В диссертации исследованы актуальные, проблемные вопросы развития оленеводства в экстремальных условиях Крайнего Севера, ее значение в народном хозяйстве и связанных с ней экономических процессов, влияние на уклад жизни малочисленных народов Севера. Обоснованы и даны практические рекомендации по обеспечению экономической эффективности производства в отрасли, снижении себестоимости продукции оленеводства в рыночных условиях.

Практические и научные результаты представлены автором в соответствии с целями и задачами исследования. Положения диссертационной работы имеют важное значение для развития северного домашнего оленеводства в Республике Саха (Якутия).

Соискателем уточнены понятия экономической эффективности северного домашнего оленеводства, рассмотрены возможности применения вахтовой системы, как метода ведения северного домашнего оленеводства, разработаны методы организации и управления производственными процессами в оленеводстве, а также даны предложения по государственной поддержке северного домашнего оленеводства.

Практически полезным является, на наш взгляд, предлагаемый методический подход при распределении затрат с использованием переводного коэффициента для каждой подгруппы.(с. 20-21).

В целом, структура и логика изложения в автореферате результатов исследования выглядят достаточно обоснованными. Вместе с тем,

автореферат вызывает ряд вопросов, в частности при обосновании четвертого положения автор сравнивает предлагаемый методический подход подсчета затрат с действующей методикой Министерства сельского хозяйства Республики Саха (Якутия), возникает вопрос чем выгодно отличается предлагаемая методика от существующей?

Тем не менее, судя по автореферату, работа Валь Олеси Михайловны на тему: «Повышение экономической эффективности северного домашнего оленеводства (на материалах Республики Саха (Якутия))» полностью соответствует требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК при Минобрнауки России, а ее автор, Валь Олеся Михайловна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры экономики и организации АПК
ФГБОУ ВО «Бурятская государственная
сельскохозяйственная академия
имени В.Р. Филиппова,
доктор экономических наук,
профессор

И.Г. Сангадиева

Сангадиева Ираида Гомбоевна
Почтовый адрес организации: 670024, Россия, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 8. ауд. 435
Телефон (рабочий): +7(3012) 447803 Факс: (301-2) 44-21-33.
e-mail: sangadieva@mail.ru.



Варшова С.Т.